
Svätý Michal Archanjel je jasným a nepopierateľným 
víťazom nad satanom. Po tom, čo viedol 21-dňový zápas 
voči kniežaťu Perzského kráľovstva, aby oslobodil po-
žehnanie proroka Daniela (porov. Dn 10, 11 – 14), svätý 
Michal Archanjel je ochotný a pripravený bojovať po 
našom boku za oslobodenie aj nášho požehnania a napl-
nenia plánov, ktorým bránia neviditeľné sily zla.

V spoločnosti svätého Michala Archanjela sme pozvaní 
počas prvých troch dní posilniť svoju dôveru a vzťah so 
Svätou Trojicou; počas ďalších troch dní sa snažme na-
praviť svoje vzťahy s blížnymi. Ďalších deväť dní sa mod-
lime za svoje oslobodenie. Nasledujúce tri dni uverme 
v úspech svojich plánov a napokon, v posledných troch 
dňoch tejto pobožnosti vyhlásme v Ježišovom a v Má-
riinom mene svoje víťazstvo nad neúspechom.

21 dní so svätým Michalom Archanjelom je cestou du-
chovného rastu, ktorá posilňuje vo viere a dáva nádej, 
že dokážeme prekonať a zvíťaziť nad akýmkoľvek zlom 
či neúspechom, ktoré satan zasieva do našich životov. 
Kniha je účinnou zbraňou v duchovnom boji, vďaka 
ktorej budeme stáť na stupni víťazov.
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pochádza z Beninu, krajiny v západnej 
Afrike. Ako ženatý člen Katolíckej 
charizmatickej obnovy vykonáva 
diecéznu službu mediálneho a tlačového 
hovorcu.

S magisterským titulom DESS z financií 
a kontroly riadenia a s certifikátom 
PMD Pro pracuje pre CARITAS BENIN už 
desať rokov. Ako komunikátor sa podieľa 
na animácii Diecézneho oddelenia 
sociálnej komunikácie v Djougou. 
Je členom Spolku dobrovoľníkov 
Katolíckej cirkvi v Benine (AVECATH) 
a predsedom Združenia intelektuálov 
zaangažovaných pre africkú jednotu 
(AIEUA). Usiluje sa o politický život vo 
svetle viery.
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„V tom čase povstane Michal, veľké knie-
ža, čo stojí nad synmi tvojho národa: 
Bude to čas úzkosti, aký nebol, odkedy 
povstal národ až po ten čas. V tom čase 
bude tvoj ľud oslobodený, každý, koho 
nájdu zapísaného v knihe.“ 

(Dan 12, 1)

Kto je archanjel Michal, 
že mu Boh dáva takú dôveru?

Svätý Michal je Božím anjelom najviac 
činným v prospech ľudstva a Cirkev mu 
neváha priznať nespočetné dobrodenia.

Biblia Michalovi pripisuje titul archanjel. 
Znamená to vrchný anjel, hlavný anjel alebo 
knieža prvého stupňa. Tento termín sa 
v Biblii vyskytuje len v jednotnom čísle. Na 
základe toho sa dá predpokladať, že Boh 
určil iba jedného veliteľa armády anjelov. 
V tejto hodnosti Michal Archanjel bojoval 
a zvíťazil nad satanom.

„Na nebi sa strhol boj: Michal a jeho an-
jeli bojovali proti drakovi. Bojoval drak 
i jeho anjeli, ale neobstáli a už nebolo 
pre nich miesto v nebi. A veľký drak, ten 
starý had, ktorý sa volá diabol a satan, 
čo zvádzal celý svet, bol zvrhnutý; zvrh-
nutý bol na zem a s ním boli zvrhnutí 
jeho anjeli“ (Zjv 12, 7 – 9). 

V kontexte Zjavenia svätého apoštola Jána 
to znamená, že svätý Michal Archanjel 
porazí a zničí Antikrista, podobne ako to 
urobil na začiatku s Luciferom.
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Venované	Jeanovi	Pliyovi,	významnému	sprostredkova-
teľovi	Pánovej	milosti	pre	oslobodenie	mnohých	duší	po	
svete.

Svojím	vynikajúcim	vyučovaním	 Jean	Pliya	dokázal	
zapáliť	v našich	srdciach	charizmatický	plameň	a našou	
úlohou	je	ešte	viac	ho	roznietiť.

Sláva	Stvoriteľovmu	svätému	menu,	že	sa	mu	zapáči-
lo	povolať	svojho	služobníka	Jeana	na	sviatok	Nanebov-
stúpenia	Pána	v roku	2015.

Nech	v našich	srdciach	ešte	viac	horí	milosť	katolíc-
kej	charizmatickej	obnovy,	ktorú	nám	pomohol	objaviť	
v Benine	a inde	vo	svete.	Večné	odpočinutie	jeho	duši.

Modeste Kpodehoto
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PREDHOVOR

Právom	sa	môžeme	pýtať,	prečo	sa	Katolícka	cirkev	vo	
svojom	poslaní	a vo	svojom	diele	evanjelizácie	a posvä-
covania	odvoláva	na	 exorcizmus	a modlitby	oslobode-
nia.	Vari	ponuka	Božieho	slova	a sviatostí	nestačí	na	to,	
aby	umožnila	veriacim	prežívať	svoju	vieru	a život	oslo-
bodený	od	všetkého	zla?

Základná	odpoveď	na	túto	otázku	sa	nachádza	v No-
vom	 zákone.	 Tu	 vidíme,	 ako	 Ježiš	 vedie	 duchovný	 boj	
proti	démonom,	proti	satanovi	alebo	diablovi.	Predtým	
než	sa	vráti	k otcovi,	dá	„Dvanástim	moc	a autoritu	vlád-
nuť	nad	zlými	duchmi	(doslovne	démonmi)	a uzdravo-
vať	chorých“	(porov.	Mk	16,	15	–	18).	Táto	prax	exorciz-
mu	teda	spadá	pod	Kristov	boj	proti	zlým	silám	a proti	
hriechu,	boj,	z ktorého	Kristus	vyšiel	víťazne.

Inou	odpoveďou,	 ktorá	povzbudzuje	 a  pozýva	kres-
ťana,	 aby	 využíval	 túto	 prax,	 je	 aj	 vyhlásenie	 pápeža	
Pavla	 VI.	 na	 generálnej	 audiencii	 15.	 novembra	 1972:	
„Obrana	proti	tomu	zlu,	ktoré	nazývame	diabol,	je	prá-
ve	to,	čo	dnes	v prvom	rade	Cirkev	potrebuje.“	A svätý	
pápež	 Ján	Pavol	 II.	povedal:	 „Zlo,	neusporiadanosť	člo-
veka,	vnútorná	rozorvanosť,	ktorej	je	obeťou,	nie	sú	len	
následkom	dedičného	hriechu,	ale	aj	účinok	pustošivého	
a temného	vplyvu	satana.“	V tom	istom	zmysle	napísal	
na	začiatku	roku	2006	kardinál	Georges	Cottier	OP,	pá-
pežský	 teológ	Benedikta	XVI.,	 tieto	 slová:	 „Cirkev	musí	
hovoriť	o diablovi.	Tým,	že	zhrešil,	padlý	anjel	nestratil	
všetky	schopnosti,	ktoré	dostal	podľa	Božieho	plánu,	aby	
riadil	svet.	Teraz	používa	túto	moc	na	zlé.“
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Dielo	Mathieua-Modeste	Kpodehota,	ktoré	odpovedá	
na	túto	starosť	Cirkvi,	môžeme	právom	označiť	za	sve-
dectvo	života	a zároveň	výsledok	životného	boja,	ktorý	
osobne	 viedol	 proti	 diablovi	 a  jeho	 prisluhovačom.	 Je	
to	skúsenosť	overená	časom,	ktorá	sa	dostala	na	papier	
vďaka	inšpirácii.	Nejde	len	o jednu	knihu	modlitieb	na-
vyše,	ale	o cestu	viery	a nádeje,	osobné	stretnutie	s Kris-
tom	 sprostredkované	 Duchom	 Svätým	 a  podporované	
svätým	Michalom	s dôverou,	odvahou	a vierou.	Modes-
te	píše	ako	obeť a dáva	veriacim	kresťanom	k dispozícii	
všetky	duchovné	zbrane	na	boj	ako	odpoveď	na	túto	sú-
časnú	potrebu.

Po	viacerých	rokoch	boja	proti	silám	zla	mám	právo	
povedať	v súlade	so svojimi	staršími	kolegami	exorcis-
tami,	že	existuje	jedna	až	príliš	zjavná	smutná	pravda:	
zdá	sa,	že	satan	vyčíňa,	Božie	kráľovstvo	je	na	katastro-
fálnom	ústupe	a jeho	členovia	často	o tejto	veci	veľa	ne-
vedia.	Preto	je	najvyšší	čas,	aby	kresťania,	ktorí	nimi	aj	
chcú	 ostať,	 nasledovali	 model	 prvotného	 kresťanstva.	
Nie	 je	napríklad	zarážajúce	vidieť,	 že	v hodine,	keď	sa	
množia	rituály	a praktiky	pekla,	sa	tie	nebeské	stávajú	
čoraz	 zriedkavejšími?	 A  ak	 sa	 udržia,	 koľko	 okyptení,	
zmien,	obmedzení,	zblúdení	a strát	musíme	s poľutova-
ním	konštatovať.

Všetci	 dobre	vieme,	 že	 zloduch	 sa	obáva	najmä	na-
šich	 exorcistických	 zbraní.	 A  právom!	 Z  tohto	 dôvodu	
robí	všetko	pre	 to,	 a  to	už	dlhý	 čas,	 aby	nás	odzbrojil,	
ale	pritom	on	sám	čoraz	viac	vyzbrojuje	svoju	armádu.	
Usiluje	sa	nás	všemožne	presvedčiť,	že	neexistuje.	Máme	
teda	dôvod	navyše,	aby	sme	sa	vrátili	k svojim	duchov-
ným	 zbraniam,	 exorcistom	 a  nedali	 sa	 v  tejto	 oblasti	
obalamutiť.
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Istý	nástroj	pomoci	v boji	proti	 tomuto	spoločnému	
nepriateľovi	 sa	 nám	 ponúka	 podľa	 požiadaviek,	 ktoré	
z tohto	zápasu	vyplývajú:	21	dní	intenzívneho	duchov-
ného	boja	s archanjelom	Michalom.	Táto	knižka	k nemu	
prispieva	svojím	spôsobom.	Nech	žije	Ježiš!

otec Raoul André AYIOU
kamilián,	exorcista	diecézy	Djougou
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ÚVOD

„Ale knieža Perzského kráľovstva stálo proti mne dvadsať-
jeden dní a hľa, Michal, jedno z prvých kniežat, prišlo mi na 
pomoc a nechal som ho tam pri kniežati perzského kráľa“ 
(Dan	10,	13).	Tu	je	zdroj	a základ	týchto	21	dní	duchovné-
ho	boja,	do	ktorého	nás	pozýva	Duch	Svätý	v spoločnosti	
svätého	Michala	Archanjela.	A to	nie	iba	pre	to,	aby	sme	
si	rozšírili	oblasť	rozlišovania,	ale	predovšetkým	pre	to,	
aby	sme	z nich	spravili	novú	stratégiu	zápasu	proti	ne-
priateľovi,	ktorý	obchádza	ako	revúci	lev	a hľadá,	koho	by	
zožral	(porov.	1 Pt	5,	8).

Treba	 sa	vrátiť	 k  rozprávaniu	proroka	Daniela,	 aby	
sme	sa	presvedčili,	že	knieža	temnôt,	satan,	má	moc	po-
staviť	sa	proti	tomu,	aby	Boh	uskutočnil	svoje	požehnanie	
a plány	v našom	živote,	má	moc	zabrániť im a zastaviť	aj	
prejav,	ktorý	je	Božou	odpoveďou	na	naše	modlitby!	„A po-
vedal mi: ,Daniel, miláčik, sleduj slová, ktoré ti ja hovorím, 
a postav sa na svoje miesto, lebo teraz som poslaný k tebe.‘ 
Kým mi hovoril tieto slová, vstal som s chvením.  I riekol 
mi: ,Neboj sa, Daniel! Od prvého dňa, čo si si upriamil srd-
ce, aby si pochopil a pokoroval sa pred svojím Bohom, sú 
vyslyšané tvoje slová a ja som prišiel pre tvoje slová. Ale 
knieža Perzského kráľovstva stálo proti mne dvadsaťjeden 
dní a hľa, Michal, jedno z prvých kniežat, prišlo mi na po-
moc a nechal som ho tam pri kniežati perzského kráľa. Pri-
šiel som teda vyložiť, čo postihne na konci dní tvoj ľud, lebo 
o tých dňoch bude ešte videnie‘“ (Dan	10,	11	–	14).

A ako	by	som	mohol	zabudnúť	na	inú	otázku?	Ráno	24.	
septembra	2014	sme	v centre	svätého	Ambróza	v Djougou	


